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Матеріали друкуються відповідно до рішення 46-ї науково-методичної 
конференції ОНАХТ “Перспективи розвитку науково-методичного забезпечення 

навчального процесу в умовах запровадження нового Закону України «Про 

вищу освіту»”, яка проходила 8–10 квітня 2015 року. 
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ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО ДИПЛОМНОГО ПРОЕКТУВАННЯ  

НА ПРИКЛАДІ ДИСЦИПЛІНИ «ЗАГАЛЬНА ЕКОЛОГІЯ ТА 

НЕОЕКОЛОГІЯ» З ВИКОРИСТАННЯМ ІНТЕРАКТИВНИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ 

 

Г.В. Кіріяк 

 

У найважливіших міжнародних документах останнього десятиріччя, 

присвячених проблемам навколишнього середовища і гармонійного розвитку 

людства велика увага приділяється екологічній культурі і свідомості, 
інформованості людей про екологічну ситуацію в світі, регіоні, на місці 
проживання, їх обізнаності з можливими шляхами вирішення різних 

екологічних проблем, з концептуальними підходами до збереження біосфери і 
цивілізації. Шлях до високої екологічної культури лежить через ефективну 

екологічну освіту. Екологічна освіта на порозі 3-го тисячоліття стала 

необхідною складовою гармонійного, екологічно безпечного розвитку. 

Екологічне виховання і інформування населення, підготовка висококвалі-
фікованих фахівців названі в програмних документах найвизначнішого 

міжнародного форуму 20-го сторіччя в Ріо-де-Жанейро (1992), присвяченого 

навколишньому середовищу і сталому розвитку, одним з найважливіших і 
необхідних засобів здійснення переходу до гармонійного розвитку всіх країн 

світу. Це положення підкреслюється і в останніх міжнародних документах 

(міжнародний звіт «Ріо+5», «Керівництво з підготовки національних доповідей 

про виконання країнами «Порядку денного на 21 сторіччя» та ін.). 

Формування нового екологічного мислення, яке так необхідне для 

сталого розвитку України неможливе без обов’язкового екологічного 

виховання та освіти, без широкого розповсюдження екологічних знань. Для 

цього необхідно, щоб екологічно обґрунтована професійна діяльність стала 

нормою в повсякденній практиці. Законодавчою платформою реалізації цієї 
норми є Закон України «Про охорону навколишнього природного середовища» 

(Відомості Верховної Ради, 1991, № 41, ст. 546). 

Концепція екологічної освіти України, як елемент концепції гармонійного 

розвитку держави, набуває сьогодні ваги актуального і важливого державного 

документа. Реформування екологічної освіти та виховання має здійснюватися з 
обов’язковим врахуванням екологічних законів, закономірностей, наукових 

принципів, що діють комплексно в біологічній, технологічній, економічній, 

соціальній і військовій сферах. 

Можливість застосування it-технологій у викладанні дисципліни 

«Загальна екологія та неоекологія» була виявлена в результаті спостережень за 

збільшеною активністю студентів в повсякденному застосуванні сучасних 

електронних засобів зв’язку і передачі інформації. 
На рис. 1 представлено для порівняння дві блок-схеми організації навчаль-

ного процесу, за допомогою традиційного методу подання навчального матері-
алу і навчального процесу з використанням інтернет-технологій, вживаних в 

практиці викладання дисципліни «Загальна екологія та неоекологія». 
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Аналізуючи запропоновані блок-схеми, слід зазначити, що кількість блоків в 

другому випадку у півтора рази більше, чим при традиційній організації 
навчального процесу. Це говорить як про більше напружену роботу, так і про 

тісніший контакт викладача і студентів. Разом з лекційним і практичним 

заняттям, викладач і студенти інтенсивно обмінюються інформацією в 

інтерактивному режимі, розв’язуючи складні для розуміння питання як на 

попередньому етапі розсилки і ознайомлення з навчальним матеріалом, так і в 

процесі усього процесу навчання, включаючи очні і інтерактивні консультації 
перед заліком або іспитом. 

Описана вище методика подання матеріалу із застосуванням переваг  
it-технологій дозволила підвищити рівень розуміння матеріалу, заздалегідь 

готуючи студента перед лекцією, що підвищило ефективність самостійної 
роботи студентів перед практичним заняттям. 

Таким чином, використовуючи попередній досвід залучення інтерак-

тивних технологій при викладанні дисципліни «Загальна екологія та неоеко-

логія» та враховуючи позитивний результат такого навчального процесу, 

пропоную таку саму методологію використовувати при плануванні та вико-

нанні комплексних дипломних проектів, залучаючи також інших студентів, 

викладачів та спеціалістів за допомогою, наприклад, скайпу. 

 

 

ІНФОРМАЦІЙНІ КОМП’ЮТЕРНІ ТЕХНОЛОГІЇ  
ЯК НЕОБХІДНИЙ ЗАСІБ СУЧАСНОГО НАВЧАЛЬНОГО 

 ПРОЦЕСУ У ВНЗ УКРАЇНИ 

 

Н.Р. Кордзая 

 

Одним зі стратегічних завдань реформування освіти в Україні є 

формування освіченої, творчої особистості, здатної самостійно мислити, гене-

рувати ідеї, приймати нестандартні рішення.  

Перед сучасною освітою постає досить масштабне завдання: сформувати 

у студентів такі вміння, які надали б їм змогу вільно орієнтуватися в 

інформаційних потоках, здійснювати пошук та опрацьовувати дані та відомості, 
самостійно конструювати раціональні алгоритми в роботі з інформацією, 

застосовувати ці алгоритми і прийоми у майбутній фаховій діяльності. 
Тому сучасна педагогічна наука і практика зосередили увагу на пошуку 

таких технологій навчання, які б забезпечували всебічний розвиток особис-

тості, сприяли його самовираженню. Наслідком таких пошуків є нові технології 
навчання. 

В умовах інформатизації освіти величезне значення приділяється 

інформаційно-комунікативній компетентності спеціалістів у всіх життєвих 

сферах. Світова практика підтверджує можливість покращення освіти на основі 
використання методів і засобів інформаційних комп’ютерних технологій.  

Використання інформаційних технологій в освітньому процесі є акту-

альним, оскільки обумовлене соціальною потребою у підвищенні якості освіти і 
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